



**DELEGACIJA
NAŠE OBČINE
PRI ROJAKIH
V GÖTEBORGU**

Poglobljeno sodelovanje s slovenskim društvom

Tričlanska delegacija naše občine v sestavi: podpredsednik občinske skupščine Franc Krumberger, predsednica ZKO Dragica Kregelj in predsednik koordinacijskega odbora za vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini pri OK SZDL Rudi Rojc, se je v zadnjih dneh maja udeležila 5. slovenskega kulturnega festivala v Göteborgu na Švedskem.

Na že tradicionalni festival, ki predstavlja letno srečanje vseh na Švedskem delujočih slovenskih kulturno-umetniških društev, jih je povabilo KUD France Prešeren, ki je bilo letos hkrati tudi gostitelj tega festivala. Omenjeno kulturno umetniško društvo pa se je prav pred nedavnim dogovorilo s predstavniki naše občine o navezovanju trajnejših in konkretnih oblik sodelovanja. Sicer naj bi tudi ostale ljubljanske

občine postopoma navezale s slovenskimi kulturno-umetniškimi društvi na Švedskem podobne oblike sodelovanja. To društvo šteje 280 članov in sodi med najaktivnejše te vrste v tej skandinavske deželi. Samo v Göteborgu in okolici je zaposlenih blizu 600 Slovencev. Dejavnost društva je zelo raznolika, imajo svoj pevski zbor, dramsko sekcijo, folklorno sekcijo, šahovsko sekcijo in knjižnico. Letos so si s prostovoljnimi delom uredili svoje klubske prostore in si s tem zagotovili boljše pogoje dela. Seveda pa delo v takem društvu v deželi, kjer delovni dan traja do pete ure popoldan, zahteva od članov in še posebno od 9-članskega upravnega odbora nemalo odrekovanja prostemu času. Visoko je ocenil aktivnost tega društva tudi sam konzul SFRJ v Göteborgu, saj ga smatra za enega najbolj aktivnih.

Peti festival društev je potekal dva dni. Med gosti so bila tudi društva drugih jugoslovanskih nacionalnosti in eno švedsko umetniško društvo, kar že tudi izpričuje prve korake povezanosti te dežele z našimi zdomci. V tem času se je razgrnila pred mnoge obiskovalce pisana paleta raznovrstnih dejavnosti in aktivnosti vseh nastopajočih društev, izkazala se je tudi tokrat pripadnost slovenskemu narodu, njegovemu kulturnemu izročilu, ki ne zamre tudi v oddaljeni deželi.

In ob tem je stekla tudi beseda o možnostih nadaljnega sodelovanja, o izmenjavi in usposabljanju na tistih področjih, kjer obstajajo z obeh strani realne možnosti. Vsekakor bo že v jesenskem času potrebno vzpostaviti trden stik med koordinacijskim odborom za vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini in izvršnim odborom KUD France Prešeren iz Göteborga. Naša delegacija se je predvsem zavezala za nudenje pomoči v tistih vprašanjih, ki jih sami zdomci ne morejo razreševati — v vprašanih ohranjanja nacionalnega čuta druge generacije — to je mladine in otrok. Odpirajo se z naše strani možnosti sodelovanja zdomskih otrok na letovanjih, na počitnicah pri naših šolarjih v zimskih smučarskih tečajih in podobno.

Skušali bi poiskati take oblike bivanja, da bi otroci živeli pri družinah naših šolarjev, s čimer bi dosegli najprijetnejše povezave življenja v domovini. Prav tako je posredovanje izkušenj dela na kulturnem področju eno glavnih stičišč sodelovanja, pa tudi posredovanja šolske, leposlovne in družboslovne literature ter časopisov in revij.

Za vse to bo potrebno napraviti trden in realen program, ki bi rodil sadove in bo v pomoč našim rojakom v švedskem Göteborgu.

Razpis

Na temelju Zakona o raziskovalni dejavnosti in raziskovalnih skupnostih ter pravilnika o podeljevanju štipendij in drugih oblik pomoči (objavljen v Ur. l. SR Slovenije številka 37, 12. 12. 74), razpisuje Raziskovalna skupnost Slovenije

1. štipendije za vse oblike magistrskega in specialističnega študija v SFRJ za kandidate iz prakse
2. štipendije za vse oblike magistrskega in specialističnega študija v SFRJ za redne študente
3. pomoč organizacijam združenega dela za namestitve stazistov raziskovalcev, ki so končali fakultetni študij
4. štipendije in druge oblike pomoči za znanstveno izpopolnjevanje v SFRJ in v tujini
5. denarno pomoč za tehnično izdelavo doktorske disertacije in magistrske naloge
6. denarno pomoč kandidatom za udeležbo na mednarodnih znanstvenih sestankih
7. denarno pomoč organizacijam združenega dela pri vključevanju tujih znanstvenih delavcev v znanstveno raziskovalno delo

Za štipendije in druge oblike pomoči se lahko potegujejo kandidati, ki izpolnjujejo pogoje iz pravilnika, imajo stalno bivališče ali sedež v SR Sloveniji, zamejski Slovenci in slovenski izseljenci. Organi pri Raziskovalni skupnosti Slovenije bodo pri odločanju o štipendijah in drugih oblikah pomoči upoštevali tudi potrebe po kadrih in deficitarnost strok.

Razpisni rok traja do 30. aprila 1980. Vloge z nepopolno dokumentacijo ne bomo obravnavali.

Ustrezne obrazce za prijavo in podrobnejša navodila dobe kandidati na Raziskovalni skupnosti Slovenije, Ljubljana, Jadranska 21 ali po telefonu 263-661,52.

Vloge sprejema vložišče strokovne službe Raziskovalne skupnosti Slovenije, Ljubljana, Jadranska 21.

Razpis

Na temelju Zakona o raziskovalni dejavnosti in raziskovalnih skupnostih ter pravilnika o podeljevanju štipendij in drugih oblik pomoči (objavljen v Ur. l. SR Slovenije številka 37, 12. 12. 74), razpisuje Raziskovalna skupnost Slovenije

NAGRADE ŠTUDENTOM, KI SO VKLJUČENI V RAZISKOVALNO DELO IN DOSEGAJO PRI ŠTUDIJU IZJEMNI USPEH

Za denarne nagrade se lahko potegujejo študenti 3., 4. in 5. letnika s stalnim bivališčem v SR Sloveniji, zamejski Slovenci in slovenski izseljenci, ki so dosegli povprečno oceno študija najmanj 9 in so vključeni v raziskovalno delo.

Kandidati morajo predložiti:
— izpolnjen obrazec
— potrdilo o doslej opravljenih izpitih z ocenami

— priporočilo fakultetnega učitelja o raziskovalnem delu kandidata, ki je pregledano na študijski komisiji fakultete
— mnenje družbeno politične organizacije, v katero je vključen, o moralno političnih vrednotah kandidata.

Do denarne nagrade so upravičeni študenti, ki izpolnjujejo pogoje, ne glede na vse ostale prejemke ali morebitne štipendije, ki jih študenti prejema, vendar bodo organi pri tem upoštevali tudi potrebe po kadrih in deficitarnost strok.

Razpisni rok traja do 30. 4.
Vlog z nepopolno dokumentacijo ne bomo obravnavali.

Ustrezne obrazce za prijavo in podrobnejša navodila dobe kandidati na Raziskovalni skupnosti Slovenije, Ljubljana, Jadranska 21 ali po telefonu 263-661-52.

Vloge sprejema vložišče strokovne službe Raziskovalne skupnosti Slovenije, Ljubljana, Jadranska 21-I.



Mladi »raziskovalci« so obiskali tudi inštitut Jožef Stefan

Mladi in raziskovalna dejavnost

Z zaključno prireditvijo »Mladina in raziskovalna dejavnost« se je v šolskem letu 1978-79 končala akcija za popularizacijo raziskovalne dejavnosti med mladimi iz osnovnih šol naše občine. K akciji je občinska raziskovalna skupnost poskušala pritegniti vse šole, a so se odzvale le štiri. Bržkone ne zaradi nezanimanja učencev, ampak zaradi premajhne zavzetosti pedagogov, ki naj bi prevzeli to nalogo. Kljub temu, da so se udeležili te akcije le učenci štirih osnovnih šol (103 učenci), ne bi mogli reči, da je bila kvaliteta spisov slaba, nasprotno, s spisi so dosegli izredno visoko raven. Posebna komisija, ki je ocenjevala spise, je izbrala pet najboljših, za katere so mladi avtorji prejeli knjižna darila. Najboljše spise so napisali Irena Ižanc, Mojca Ribnikar, Marko Trobec, Tone Koritnik in Rajko Pleštenjak.

Predsednik komisije za popularizacijo raziskovalne dejavnosti inženir Milan Vidmar je mladim

spregovoril, da je namen te akcije spodbuditi mlade k raziskovalni dejavnosti in iskanju vedno novih spoznanj sedaj, ko še hodijo v šolo pa tudi potem, ko bodo že zaposleni. Ne le v raziskovalnih institucijah, tudi v proizvodnih in drugih organizacijah združenega dela so nove ideje in inovacije nujno potrebne. Ta akcija je imela namen spodbuditi mlade k ustvarjalnosti in nadaljnjim iskanjem.

Docent moderne fizike Norma Mankoč-Borštnik pa je učencem spregovorila o sestavi molekul in atomov ter njihovih sestavnih delcih, o miku raziskovalnega dela ter izmenjavi izkušenj z domačimi in tujimi znanstveniki s tega področja.

S podelitvijo nagrad pa še ni bilo konec prireditve, mladi so si pod strokovnim vodstvom ogledali inštitut Jožef Stefan in reaktor v Podgorici pri Ljubljani.

F. PREŠEREN